

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

GRECIA

—Esta es mi mejor obra—me dijo Gómez Carrillo, hace algunos días, al entregarme un ejemplar todavía húmedo de su libro «Grecia».

Yo tengo poca fe en estas afirmaciones de los autores. Semejantes a los padres de familia que aman con piadosa predilección a los hijos más miseros y feos, los autores sentimos siempre un triste y engañoso amor por nuestras obras más endeables. Este defecto es tan antiguo como la literatura. Hace siglos, cuando a un vecino de Madrid llamado D. Miguel, le hablaban con entusiasmo de un libro suyo, titulado «Don Quijote», acogía con cierta impaciencia los elogios, para afirmar después con el orgullo de un progenitor satisfecho:

—¡Ya verán el Persiles y Sigismunda que estoy acabando!

Y la tal obra fué un libro de caballerías, de insubrible pesadez, sin otro valor que el bibliográfico.

No hay que fiarse de las opiniones de los autores; pero esta vez al hablar Gómez Carrillo de su libro «Grecia», estuvo en lo cierto. «Grecia» es su mejor obra, y una de las mejores que se han escrito en castellano en muchos años. Revela un amor sincero de la belleza y la armonía, poco frecuente en nuestra literatura, más dada a los esfuerzos de imaginación que a las labores de evocación, y sobre todo de evocación lejana, remota, resultando cosas muertas que ya ni siquiera son polvo, sino vagos é impalpables recuerdos.

El helenuismo está de moda; la humanidad culta vuelve sus ojos al antiguo pueblo griego, maestro de los maestros; pero, como dice un crítico francés, «siendo Grecia el país de que más se habla, casi nadie lo ha visto; y ya que todos se obstinan en hablar sobre él, bueno sería comenzar por visitarlo, lo que hacen muy pocos.» Si esto lo dice un francés, hablando de sus compatriotas, ¿cuánta más razón tendríamos nosotros de expresarnos del mismo modo?

Grecia, la Grecia divina, faro inextinguible que a través de una noche de más de dos mil años todavía ilumina el derrotero de la Humanidad, no es para nosotros más que un tema de gloriosas retóricas. Los literatos la ven a través de los libros, y no desean contemplarla a la luz del sol, sin duda porque creen que el suelo de la Hélade actual no es ya el suelo de la que fué patria de Platón.

Esto es falso. La Grecia eterna subsiste aún; el sol y el clima, que son los mismos, engendran almas casi idénticas. Es posible que los griegos de hoy, luego de cien cruzamientos históricos, de aventuras, guerras é invasiones, no conserven en sus venas una gota de sangre de los antiguos helenos; pero el país que habitan siglos y siglos, los ha modificado y moldeado con la potencia del medio, hasta convertirlos en herederos morales de sus predecesores. Las costumbres casi son las mismas.

Hay los ingleses (la juventud estética), son los más dispuestos a inspirarse en la contemplación de la Grecia real. Llegan en bandas a admirar las ruinas del Partenón, guiados por un dependiente de la Agencia Cook; pero estas gentes son las menos preparadas para sentir la belleza griega, que no es ni serena ni fría, en la acepción que dan a estas palabras ciertos dónes, sino fuerte, llena de amor y de sensualidad. Los griegos—como dice Bertrand—amaban la belleza de otro modo que nuestros modernos estetas: la amaban sensualmente, no sólo con su cerebro, sino con todo el cuerpo. La belleza se confundía siempre, para ellos, con la utilidad. «Una mujer hermosa era un rico objeto de consumo, como un sorbete ó un fruto raro.» Los viejos jueces que absolvieron a Friné viéndola desnuda, no fueron Clementes por respecto a la belleza, sino por consideración a la utilidad pública.

Esta Grecia fuerte, sana, positiva, ardiente, sensual, es la que Gómez Carrillo hace revivir en su libro: libro de paisajes y de evocaciones, de emoción y de poesía, de luz de meditación; libro que algunos compararán, seguramente, con los de Loti, por lo que tiene de deliciosamente pintoresco, pero que yo coloco en mis predilecciones particulares muy por encima de los de este autor, porque encarna una demostración y no se limita a vagas sensaciones exteriores. Esta demostración es la continuidad de la raza griega a través de los siglos, de las vicisitudes y catástrofes de la Historia.

¿Tendrá mucho éxito el libro entre nosotros? Debe tenerlo, aunque en España, por falta de cultura general, no es muy numeroso el público que puede gustar de estas obras de arte y de evocaciones. La traducción francesa de Grecia, que va a aparecer en breve con un prólogo del gran poeta Moreas (poeta francés nacido en Atenas), será, ciertamente, muy leída y celebrada, pues en Francia obras como ésta obtienen una aceptación entusiasta de la élite artística, que sabe apreciar las páginas en que se mueve el alma de los paisajes.

En el prólogo de Moreas, que va también al frente de la edición española, hay elogios justos que, al mismo tiempo, dan idea de lo que es la obra.

«Gómez Carrillo—dice Moreas—no desdena las lecciones de Luciano de Samosata, y hasta se muestra más suelto, más elegante que aquél su maestro. Como aticismo, Luciano pudiera no estar en olor de santidad; sin embargo, le debemos mil exquisitos detalles sobre la antigüedad, y Carrillo hace bien en evocar su sombra. Seguir a Gómez Carrillo por el Acropolis, por el Cerámico, por Epidauron, es sentir un placer en el cual lo espiritual se mezcla con lo pintoresco. Cuando describe los misterios de Eleusis, es un iniciado que ve surgir al hierofante en medio de la noche llena de rayos y de centellas. En el suelo trágico de Miconas, verdaderamente ha oído los siniestros aullidos de Cassandra. Ha identificado muy curiosamente los santos del calendario ortodoxo con los dioses y los héroes del paganismo. Carrillo sobresale

hablando de la belleza femenina. Así, su retrato de la mujer de Atenas es, sin disputa, una delicada obra maestra.»

Nadie mejor que Gómez Carrillo, artista sensual por temperamento, podía escribir este libro, que es el retrato de la gran patria del arte y la sensualidad.

Esto escritor ha experimentado una de las mayores transformaciones que se conocen en la literatura contemporánea. El público aún no se ha dado cuenta de ella, y muchos escritores tampoco. Hace algunos años era el más frívolo, ameno y superficial de los cronistas. Deleitaba por la ligeza elegante del estilo y su carencia de graves preocupaciones. Podía leerse con un coquilleo de agradable sensación intelectual, sin tomarse el trabajo de pensar. Su prosa era espuma de champagne, dulce, bulliciosa, impalpable. La vida era un juguete para Gómez Carrillo. Mientras el mundo parecía preocupado por sombríos problemas, él nos hablaba de los labios de las comediantes, del talento de las grandes cocottes, del arte supremo de las bailarinas, limitando los horizontes humanos en las aceras del Bulevar. A más de esto, lo desconcertante de su persona, paradoja viviente, sonrisa enigmática; las cartas a los amigos en papel sedoso y perfumado, como retazos de enaguas elegantes; los suspiros, las melenas, las apoloías del bello crimen, de la artística monstruosidad...

Afortunadamente, todo esto desapareció; se fué con la primera juventud, afectada a farsas y reclamos para «aparar» a las gentes. Los años, que nos desesperan al pasar veloces, traen con ellos algo bueno; el equilibrio, la seriedad, la noble madurez de las facultades. El medio día de la vida es la hora más hermosa para un artista; el instante en que se siente fuerte, seguro de sus alientos y tranquilamente audaz, como un héroe. La luz cae verticalmente sobre cuanto nos rodea, y todo lo vemos en sus verdaderas proporciones, sin sombras, sin timiebres engañosas, sin perspectivas fantasmagóricas. La vida, más que los estudios y las obras, nos hace a todos maestros.

Gómez Carrillo es hoy un artista serio, sinceramente entusiasta, que ve la tierra poblada de seres de carne y hueso, organismos para el placer ó el dolor, y olvida los maniques frívolos y pintarrajados que le entusiasman en otros tiempos. Ahora su vida es otra. El pájaro errante, el bohémio que yo conocí hace diecinueve años en el Barrio Latino, debe andar cerca de los cuarenta. Tiene un hogar y ha constituido una familia. Hasta creo que es propietario en los alrededores de París. Además de los hijos de papel y tinta que ruedan por el mundo llevando su nombre, los tiene de sangre y músculos... Esto cambia radicalmente la fisonomía de un escritor, lo mismo que transforma la vida del más obtuso de los ciudadanos. Todos somos hombres.

Hace algunos años, si hubiese yo leído en una crónica de Gómez Carrillo una salutación a la diosa protectora de Atenas, me habría dicho:

«¿Qué farsa boulevardera vendrá detrás de esto?... De seguro que se prepara para hacer una comparación entre el taller robusto de Minerva y los corsés y las medias de Liana de Pongy.

Hoy creo en su sinceridad de gran artista, en los enardecimientos de su alma, gravemente entusiasmada ante los seculares esfuerzos de la humanidad por poseer la divina belleza, y he cerrado el libro de «Grecia» con un temblor de emoción, al leer en su última página la plegaria con que Gómez Carrillo, recordando a Renán, saluda a la inmortal divinidad que anima y animará por los siglos de los siglos las ruinas del Acropolis.

«¡Oh, nobleza! ¡Oh, belleza simple y verdadera! ¡Oh, diosa cuyo culto significa razón y juicio, tú, cuyo templo es un altar eterno de la conciencia!...»

«Diosa de los ojos verdes, ¡bendita seas!...»

Vicente Blasco Ibáñez.

Exposición Valenciana para 1909

Ayer celebró sesión el Comité ejecutivo bajo la presidencia de D. Tomás Trenor, que dió cuenta del éxito de las gestiones en su último viaje a Madrid, habiendo logrado del ministro de Fomento la promesa de instalar un pabellón en el gran Certamen Regional.

La manufactura de pianos P. Gómez ofrece gratuitamente al Comité los pianos y armoniums necesarios para los conciertos musicales que ha propuesto a dicho Comité el maestro Penella.

El Sr. Trenor enumeró los trabajos de carácter económico realizados para asegurar el éxito material de la Exposición, mostrándose muy satisfecho de las lisonjeras impresiones y facilidades prácticas que en las esteras oficiales le han sido ofrecidas para secundar decidida y materialmente la árdua empresa con tanta fortuna iniciada por el digno presidente del Ateneo Mercantil.

La importancia de los trabajos de organización y el impulso que estos reclaman, impone al Comité ejecutivo la necesidad de constituirse desde ayer en sesión permanente.

Los triunfos de Nakens

El éxito alcanzado por El Motín, en esta su segunda época, ha sido tan asombroso y extraordinario como no podíamos figurarnos los más optimistas, aun sumando los indiscutibles y bien cimentados prestigios que, en todos terrenos, se le reconocen al incomparable Nakens.

Cerca de 25.000 lectores esperan siempre con impaciencia la llegada de El Motín hasta en las más apartadas aldeas donde el dominio del hombre negro era absoluto y parecía imposible la emancipación de los esclavos del Papa.

Ante esta consoladora revolución antiletrada, Nakens, con el desinterés y la nobleza de miras que le hace único y singular entre los más grandes políticos contemporáneos, duplicará desde el número próximo el tamaño del periódico. Nakens—se conformaría con

ganar doble y trabajar la mitad; pero yo no.

Esto sería lo natural, lo corriente, lo que haría todo el mundo sin que nadie lo criticara; pero D. José teme a la crítica de sí mismo y hace precisamente todo lo contrario.

Corresponde el que sepa a estas arrogancias españolas y sea El Motín de hoy en adelante el catecismo de todos los hogares libres.

Intervención parlamentaria de Beltrán

Nuestro querido amigo el elocuente diputado republicano por Sueca D. Adolfo Beltrán ha obtenido en el Parlamento un triunfo brillantísimo. Ni nos ciega la pasión ni estas líneas se escriben por servilismo adulador. La prensa madrileña, y singularmente un periódico de la importancia y sensatez de El Liberal, han aplaudido sin reservas el concienzudo trabajo del Sr. Beltrán, que puso de manifiesto su vasto conocimiento en el trascendental problema de los alcoholes.

Pudésemos afirmar que el Sr. Beltrán orientó a la Cámara popular en este complejo problema. En un Parlamento más atento que el nuestro el discurso del señor Beltrán hubiese sido omeadialísimo. Agradecemos, cuando menos, el patriotismo de la prensa que ha sabido recoger lo que de notable contienen las manifestaciones del elocuente diputado republicano, a quien felicitamos efusivamente.

Unión republicana AUTONOMISTA

JUVENTUD REPUBLICANA AUTONOMISTA «EL PUEBLO». Se convoca a Junta directiva extraordinaria para mañana domingo, a las once de la misma.

Siendo los asuntos que se han de tratar de verdadera importancia para la marcha de la Sociedad, se recomienda muy encarecidamente a los componentes de la misma que asistan a ésta por primera y última convocatoria. Se recomienda la más puntual asistencia. —El vicepresidente primero, J. César Pons.

VIDA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del Sr. Coscollá se ha reunido la comisión de Caminos, acordando elevar dictamen al Ayuntamiento proponiendo los siguientes asuntos:

Consiguar 35.594 pesetas para terminar el puente de Nazaret; que se declare exento de responsabilidad al contratista de las aceras del puente de San José por haber terminado el plazo de un año para la recepción definitiva; que se derriben de oficio los obstáculos: sembrados, valladas, etc., que existen en el cauce del río entre los puentes del Mar y del Ferrocarril; que se consigan en créditos reconocidos tres gratificaciones a otros tres peones camineros y conceder licencias para el cierre de campos, puentes sobre cunetas y construcción de atarjes.

—Para hoy está convocada en el Ayuntamiento la Junta del partido carcelario.

—Convocados por el presidente de la comisión de Policía urbana se reunieron ayer en el Ayuntamiento los propietarios de fincas de la plaza de Tudán para tratar de la parte que han de contribuir al gasto que el Ayuntamiento ha de realizar en el asfaltado de las aceras.

Asistieron D. José Moróder, D. José Ferrer, D. José Gascó, D. Juan García Mestres, D. Salvador Puig, D. Joaquín Buchón, D. Juan Bautista Martí, en representación del Sr. Rodríguez de Cepeda y el Sr. Ollag, en representación de doña Escolástica Miranda.

El Sr. Urros propuso y así se acordó que cada propietario contribuya con el importe de lo que cueste el asfaltado de tres metros de anchura por el ancho de cada fachada.

En los Tribunales

Notas é impresiones

Fallecimiento.—Ayer tarde a la una y media, el digno presidente de esta Audiencia, Sr. Camposamor, recibió un telegrama participándole que el que fué fiscal de S. M. en Valencia y en la actualidad magistrado de la Audiencia de Madrid, D. Tomás Burillo Martí, acababa de fallecer repentinamente.

La noticia circuló rápidamente entre el personal del Palacio de Justicia, causando la natural impresión.

Ha muerto uno de los hombres que más nos odiaban.

Contrabando.—El banquillo de los acusados fué ocupado ayer por Fermín Jiménez Gabaldón, procesado por haberse encontrado en su domicilio un bote de pasta para la fabricación de cerillas.

En la declaración prestada ayer por el procesado ante el tribunal, manifestó que dicho bote lo dejó olvidado en su casa un amigo suyo.

En la defensa informó el letrado D. Arturo Ledesma.

Suspendidos.—En la misma Sección se suspendió la vista de la causa seguida por el Jefe García, sobre lesiones, por indisposición del letrado Sr. Garsnjo.

En la Sección 2.ª se suspendió una vez constituido el Jurado de Chiva, la vista del proceso incoado por aquel Juzgado contra José Ferrer Gimeno, por falsificar la firma del registrador de la propiedad, en un documento de inscripción de finca.

Obedece la suspensión a la no comparecencia del principal testigo, el registrador de la propiedad de Chiva.

Señalamientos para hoy SECCIÓN 1.ª.—Sarranos.— Manuel Pérez López y Enrique Cesar Pina. Homicidio. SECCIÓN 2.ª.—Chiva.— Miguel Vila Sanchez. Homicidio por imprudencia. SALA DE LO CIVIL.—Sueca.— José Rico Beltrán con Encarnación Rico Beltrán y otro. Incidente de reposición.

Costas de Oficio.

Teatros

Principal.

Anteayer se verificó la primera representación del melodrama «Victoria y madre» de Sor Magdalena, arreglado del francés por D. Francisco Tressolts.

La obra pertenece al género sentimental, desarrollándose en escenas tiernas en las que hasta el sacrificio en holocausto al ser querido, que en el melodrama representa Gui Hermina, hija de la superiora de un convento.

Distingúronse en la interpretación las señoras Boigontier, Cob y señoritas Vinyals, Meis y Bálvez, y los Sres. Vinas, Blanca, Ruiz, Campbell, Amador y Rosas.

Pero sobre todo: los artistas sobresalieron la aplaudida primera actriz señora Llorente, que cada noche gusta más.

El maestro González, acertado.

Grand Palais.

Anteayer se inauguró el pequeño Lara valenciano, conocido por el Grand Palais, el nuevo espectáculo en Valencia de comedia cómica, con un extraordinario éxito, que corren los sacrificios y buenos deseos de sus dueños, cuya variación y amenidad gustó extraordinariamente al público.

Se pusieron en escena cinco obras, que fueron interpretadas muy acertadamente por los inteligentes artistas que componen la compañía y que sentimos no recordar sus nombres, que el público supo apreciar aplaudiendo su esmerado trabajo.

Nuestra enhorabuena a los dueños y a los artistas todos.

Artistas valencianos.

La bellísima tiple dramática Concha García, está sosteniendo brillantísima campaña por los teatros más importantes de España, donde consigue lauros y un positivo resultado.

Actualmente se encuentra actuando con gran éxito en el teatro Cómico, de Cádiz, donde goza de generales simpatías por su meritísimo trabajo.

Mucho nos alegramos de la distinción que es objeto nuestra paisana Conchita García.

El mitin de esta noche

Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en el Casino de la calle de Sagunto «El Avance», un mitin de propaganda, en el que tomarán parte los diputados provinciales, D. Braulio Algarra y D. Juan Barral, y los concejales del distrito Sres. Aranda, Carbó, Marzal y Escollá.

Dada la calidad de los oradores y el entusiasmo que reina en aquella barriada, no dudamos que dicho acto se verá concurridísimo.

Noticias

El presidente del Comité Ejecutivo de la Exposición Regional D. Tomás Trenor, que regresó anteayer de Madrid, estuvo ayer por la mañana en la Alcaldía cambiando impresiones con el Alcalde acerca de la Exposición y de otros asuntos que interesan a Valencia.

El Sr. Trenor expuso la marcha de los trabajos de la Exposición, que se llevan con gran rapidez, y acerca de las excelentes impresiones que trae de Madrid respecto a la cuantía de la subvención concedida y al decidido apoyo moral y material que D. Alfonso y el Gobierno concederán a este Certamen, para que responda a su alta finalidad.

El presidente del Comité requirió al Alcalde para que se recomponga el camino de la Soledad por donde han de cruzar los carros con el material de las obras. Aquello realmente está intrasitable, pero ayer tarde ya vimos a media docena de peones camineros machacando un montoncito de malos adobes, con lo que la cosa quedará arreglada. A ese paso, el día del Juicio...

Trataron igualmente del ferrocarril directo de Valencia a Madrid y del nuevo edificio destinado a Sucursal del Banco de España, entendiéndose el Sr. Trenor de que el Ayuntamiento y la Diputación habían acordado solicitar que dicho ferrocarril sea incluido en el plan de ferrocarriles secundarios.

Manifestó el Sr. Trenor sus impresiones sobre el asunto diciendo que ayer pasaría a informe del Consejo de Obras públicas y emitido por este alto organismo el correspondiente dictamen, que todo haya esperar que ha de ser favorable, el Consejo de ministros lo aprobará inmediatamente y dentro de quince días puede ya la Gaceta anunciar la subasta de las obras.

Además, una vez anunciadas éstas, seguramente habrá pastor, pues hay una empresa poderosa, cuyo comité se ha constituido en París, convenida ya con la empresa del Norte, ó a punto de convenirse, para quedarse la línea de Utiel y prolongarla hasta Madrid.

De esta poderosa Compañía hay ya nombrados consejeros; su propósito es el de utilizar el material más moderno conocido. Los trenes serán lujosos y confortables; marcharán a razón de 30 kilómetros por hora, y podrán hacer el recorrido de Valencia a Madrid en muy pocas horas.

Acercó de la Sucursal del Banco manifestó el Sr. Trenor, que probablemente inaugurará las obras del nuevo edificio D. Alfonso, cuando visite a Valencia con motivo de la Exposición.

Que se realicen tan bellos proyectos es lo que deseamos y desea vivamente toda Valencia.

El Gobernador recibió ayer el siguiente despacho del Sr. La Cierva: «Es completamente inexacto que con motivo de la función celebrada en el teatro Roma, de Barcelona, se produjera incidente alguno.

Como se telegrafía y algunos periódicos se hacen eco del supuesto incidente con el elemento militar, desmentado usia.»

También han circulado noticias suponiendo que tuvo un teniente de la Escuela Real un desafío, lo cual es completamente falso.

Las manifestaciones públicas en Barcelona son de afecto a las instituciones armadas.

Haga V. S. circular este telegrama y el anterior.

Celebramos la modestia del Sr. La Cierva despreciando al campo de los humildes reporteros para informar a la opinión.

Sólo que nos parece muy insolito tanto desinterés, ya que el ministro nada cobra por sus informaciones.

Y nosotros, algo suspicaces, vemos en ello motivo para dudar de la veracidad de aquéllas.

¡Nos abruma tanta generosidad!

Hemos recibido una atenta carta del ilustrado escritor D. Bernardo Morales Sanmartín, manifestándonos que no conoce ni por lo tanto es autor del artículo que El Mercantil publicó acerca del adobado del Cabanal, escrito a que aludimos en nuestro número de ayer.

Efectivamente, en nuestro suelto nos referíamos a F. Ricardo Morales y por error publicamos los apellidos Morales Sanmartín. Con gusto hacemos la rectificación.

La Junta directiva del Casino de la Juventud Republicana Autonomista, establecido en la calle de Tejedores, 27, además de establecer clases de primera enseñanza diurna para niños, y doctura para adultos, abre la matrícula para la clase de solfeo para ambos sexos.

Los que deseen matricularse podrán pasar por la secretaría de dicho Casino.

parte, con aplauso de la concurrencia, las señoritas Corro y Garrido, especialmente esta última, que gustó mucho en «Gazpacho andaluz», y los Sres. Díez, Villaseca y Sánchez Chenoll.

El maestro González, acertado.

Anteayer se inauguró el pequeño Lara valenciano, conocido por el Grand Palais, el nuevo espectáculo en Valencia de comedia cómica, con un extraordinario éxito, que corren los sacrificios y buenos deseos de sus dueños, cuya variación y amenidad gustó extraordinariamente al público.

Se pusieron en escena cinco obras, que fueron interpretadas muy acertadamente por los inteligentes artistas que componen la compañía y que sentimos no recordar sus nombres, que el público supo apreciar aplaudiendo su esmerado trabajo.

Nuestra enhorabuena a los dueños y a los artistas todos.

La bellísima tiple dramática Concha García, está sosteniendo brillantísima campaña por los teatros más importantes de España, donde consigue lauros y un positivo resultado.

Actualmente se encuentra actuando con gran éxito en el teatro Cómico, de Cádiz, donde goza de generales simpatías por su meritísimo trabajo.

Mucho nos alegramos de la distinción que es objeto nuestra paisana Conchita García.

El Grupo Esperantista se reunió anoche para celebrar con un banquete el cambio de local.

Sirvió la cena el restaurant «Municho» (antes «Fortino»), encima del cual se ha instalado la Sociedad.

En el acto reinó entusiasmo fraternal, iniciándose algunas ideas, que serán llevadas a la práctica a la mayor brevedad.

También se habló entre los reunidos de procurar la venida a Valencia por medio de la celebración de un acto, de los señores que asistirán al Congreso Esperantista que en el próximo año se verificará en Barcelona, para que visiten la Exposición Regional.

Los esperantistas valencianos se reunirán mensualmente.

La comisión mixta de concejales y diputados encargada de gestionar la construcción del ferrocarril directo a Madrid, ha sido convocada para hoy, a las once, en el despacho del presidente de la Diputación, para oír las impresiones que de la corte han traído los comisionados que regresaron hace pocos días.

La Junta de Obras del Puerto ha sido autorizada por real orden para invertir 100.000 pesetas en el desarrollo de las medidas sanitarias acordadas por dicha Junta.

Más de cuarenta modelos en abrigos confeccionados para señoras, desde la más barata a la más distinguida, en la TRASTIENDA DE EL CID.

Hoy verá la luz pública el tercer número del semanario republicano El Federalista, cuya dirección política está a cargo de nuestro querido amigo Moliner Saleado y la literaria al de nuestra colaboradora la distinguida profesora leica doña María Marín.

Deseamos a tan estimado colega, todo género de prosperidades.

La Comisión provincial celebró sesión ayer mañana, limitándose a informar existiendo entre ellos el de adquirendo y saneamiento del Cabanal.

Por no haber terminado los trabajos de organización, hasta el domingo 15 de los corrientes no se inaugurará la serie de conferencias que tiene anunciadas el Centro Instructivo de Unión Republicana del Puerto.

La Sociedad humorística «L' Anticor» ha puesto a la venta en su casa social en la librería de D. Ramón Ortega y en algunos kioscos de esta capital, un elegante folleto con todos los trabajos premiados en los Jochs Florals del presente año. Recomendamos a todos los valencianos aficionados a la literatura la adquisición de dicho folleto por la mucha miya y sabor de terra que contiene su texto.

Agradecemos la atención que nos ha dispensado «L' Anticor» enviándonos uno de dichos folletos.

Confección de vestidos para señora, estilo inglés, corto sastré, en arreglo a los últimos figurines de París y Londres, en la Trastienda de El CID.

La Agrupación Pedestre Valenciana celebrará mañana, a las ocho y media de la mañana, carreras a pie y bicicletas en el paseo de la Alameda.

Las carreras se celebrarán por el orden siguiente: Primera carrera a pie.—Cinco vueltas al paseo, total siete kilómetros (tres premios). Segunda carrera de bicicletas.—tres vueltas al paseo; total 4.000 metros (tres premios).

De augurar es un feliz éxito dados los buenos asistentes del programa.

Hemos tenido ocasión de admirar las magníficas salidas de teatro que en «La Fabril Valenciana» (Comedias, 28) se expenden a precios de fábrica.

Son muy elegantes y de gusto irrepachable, por lo que no dudamos han de ser los tapabocas de la actual temporada.

En la expuesta tienda de «La Fabril» se confeccionan sobre encargo toda clase de trabajos finos de géneros de punto, tanto en algodón como en sedalina, seda, lana, etc.

Dos estrenos, dos, hoy en el CINEMATÓGRAMO EL CID, plaza de San Francisco: «Batalla de flores» y «Los porteros de mi casa».

A pesar de los muchos espectáculos que hay abiertos en la actualidad, uno de los que más concurrido se vé, es el favorecido «Cine Moderno», pues debido a las continuas y diástricos estrenos y a la grandiosa variación en el programa, cuenta sus sesiones por honros.

Para hoy anuncia un grandioso programa compuesto de películas de estreno; es de esperar que el favor del público continúe, ya que la empresa pone los medios para ello.

Audir a un banquete con la dentadura cariada, es como ir al terreno del honor con una ruín y mala navaja; por esto no nos cansamos en recomendar a las personas de buen paladar el uso diario del «Clicor del Polo».

Nadie comprar los géneros ni camisas sin conocer los bonitos surtidos en francias y telas blancas, atipadas y labradas, para camisas alta novedad, a medias, de «La Estrella», recibidas en la cambiaria de «La Estrella», Bajada de San Francisco, 31, junto al Café Suizo.

El delegado de Hacienda ha librado 5.721 pesetas a la administración de Loterías número 8 para pago de billetes premiados.

También ha librado 4.857'34 a la Caja de Depósitos.



# GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Calle de la PAZ, letra E

Esquina a las de Luis Vives y Ave Maria.-VALENCIA

## TOS Pastillas pectorales

Del Dr. Greus

Contra la ronquera, catarros, y toda clase de tos, que calman y curan.

Inmenso surtido en peletería, cueros, monjitas, mullón, rase, castor y otras, a precios baratísimos, en la Trastienda de EL CID, plaza de San Francisco, 10.

Inmenso surtido en lanas inglesas para trajes señora a 1 pta. vara. Tienda La Torre, Calabazas, 24 y Plasaders, 15.

Ha sido declarado cesante el inspector local de la renta del timbre, D. Rafael Ramón.

Ayer comenzó el ejercicio oral de las maestras aspirantes a las escuelas vacantes en esta provincia.

Grandes colecciones en lencería para vestidos de señora, lo más nuevo y a precios como acostumbra a vender la Trastienda de EL CID, plaza de San Francisco, 10.

## Información obrera

### CASA DEL PUEBLO

COMITÉ DE CONTROL.—Este Comité convoca para mañana domingo, a las diez de la mañana, a las directivas de todas las sociedades obreras de Valencia y los poblados marítimos, a los vocales y suplentes de la Junta local de Reformas sociales, a los compromisarios para la Junta de Emigración y a cuantos asociados desean asistir.

Entre los asuntos que han de tratarse, todos de verdadera importancia, figura el relacionado con la elección de vocales para la renovación de la Junta local de Reformas sociales.

SOCIEDAD DE ALBAÑILES «LA CONSTRUCTORA VALENCIANA».—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez en punto, para la elección de vocales a la Junta local de Reformas sociales.—La directiva.

OBREEROS CARRETEROS (GROA).—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria, por única convocatoria, mañana a las diez, para tratar de la elección de vocales del mes anterior y otros asuntos de interés.

También se pone en conocimiento de los asociados, que todo el que esté en descubierto en el pago de 20 cuotas, se ponga al corriente durante todo lo que queda de año, pues de lo contrario se le dará de baja.—El secretario, Bautista Balla.

MAQUINISTAS Y FOGONEROS DE FIJAS.—Esta sociedad celebrará junta general mañana, a las diez y media de la mañana, siendo de vital importancia que se tomen. Se encarga de la asistencia.—La directiva.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Mañana domingo, a las diez de la mañana, se celebrará junta general para tratar asuntos de mucho interés relacionados con la administración de la Sociedad.—El secretario, J. Bonet.

SOCIEDAD DE PEONES ALBAÑILES «LA ESCUDORA».—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo para tratar de la elección de vocales y otros asuntos de gran interés para la misma.—La directiva.

## Bucesos

Desgracia.—Ayer fué asistido en la casa de Socorro del Puerto, Francisco Catalá Duplá, de 16 años de edad, de una herida contusa en la pierna izquierda, producida en los muelles del Orto, con motivo de una caída.

Herido.—José Montfort Paló fué asistido ayer en el dispensario de la Glorieta, a consecuencia de sufrir una herida en la mano derecha, ocasionada por un cristal.

Mordida por un gato.—En el Hospital fué asistida una niña de cuatro años de edad, llamada Pilar Coll Navarro, habitante en la calle de la Goleta, número 1, quien fué mordida por un gato en la mano izquierda.

Esos consumidores.—En el filatoio de la Estación del Norte promueven ayer una fenomenal bronca unos consumidores y una transeúnte.

Dolores Pascual Bon, de 40 años, aforó en dicho filatoio tres pavos, una gallina asada y media docena de huevos.

Al salir de hacer el pago y reclamarle los empleados el recibo, notó la falta del de la gallina, y según la mujer manifestó, los del filatoio la hicieron volver a la oficina a empalmes de mala manera.

Por fin Dolores hizo ver en el despacho el error de los empleados al extenderle los recibos, y ya solucionado el lío, cuando la mujer se retiraba, querían que volviera atrás otra

vez, por lo cual, indignada, les llamó capullos.

Por esta causa el consumidor Antonio Franco Macario llamó a los guardias de Seguridad números 16 y 107 para que denunciaran a la Dolores.

La explosión de ayer.—Ayer, a la una de la tarde, ocurrió una explosión de gas en la casa núm. 20, de la calle de Hornán Cortés, entre el número 18, donde habita D. Manuel Durrús, con su familia.

La explosión fué tan formidable, que se oyó de un extremo a otro de la calle, produciendo la natural alarma.

Al principio creyese que se trataba de una bomba.

Por fin se supió que la detonación la produjo una explosión de gas, ocurrida en la planta baja de la casa indicada, no produciendo desgracias por fortuna.

El techo de la referida casa se desplomó, y las puertas saltaron destruidas.

Al lugar del suceso acudió numeroso público comentando el hecho.

## La vida en Valencia

Ayer se registraron los nacimientos, matrimonios y defunciones siguientes:

Nacimientos: Carmen Martí Martínez, Juan Luis Beltrán, Lucas Sánchez Tejerías, Josefa Navarro Martí, Isabel Rodríguez Olleguqui, Mariano Pavia Borrás, Concepción Navarro Soler, Vicente Gimeno Gimeno, Enriqueta Belengué Vives, Andrés Salas Flores, Ricardo Pons Herrañedo, Carlota Arriero Puerto.

Matrimonios: Vicente Coma con Desamparados Torroero.

Defunciones: María Martínez de León Reblago, 45 años; Hueros de la Ciudad, 5, de asistencia.—Joaquín Tarrín Genis, 16 años, Carrera Real de Madrid, trasiego de los muelles capilar.—Gregoria Pelardá Aparici, 80 años Pizarra, de hemorragia cerebral.—Vicente Pedrés Domingo, 78 años, Baja, 5, de caquexia.—Juan Gómez Pedrés, 40 años, Embau, 26, de rotura de transeveria.—Josefa Avila Morata, 5 meses, Traviesa de Arrancapinos, V. A. de entorpecimiento.

Total: Nacimientos, 12; Matrimonios, 1; Defunciones, 6.

## Círculos y sociedades

### En nuestros centros

Centro Unión Republicana Autonomista (calle de Librerías).—La Junta directiva de este Centro ha acordado dar principio a la serie de bailes que ha de celebrar durante la temporada de invierno.

Mañana, de diez a una de la madrugada, se celebrará un gran baile de cóctel, amenizado por una nutrida banda de música.

Será condición precisa para entrar en los salones del Casino estar al corriente en el pago de los recibos correspondientes.

Centro Instructivo de Unión Republicana Autonomista del Puerto (Libertad, 54).—Celebrará mañana un gran baile de sociedad, de nueve a doce de la noche, al que están invitadas las familias de los socios.

Casino Instructivo de Unión Republicana Autonomista del Museo.—Mañana, de nueve a doce de la noche, se celebrará un baile familiar, organizado por la Juventud del distrito, amenizado por una banda de música.

No dudamos que se verán concurridos los salones de este Casino.

Será requisito indispensable para la entrada la presentación del recibo del mes anterior.

Por la comisión, Manuel Pradas.

Casino de la Misericordia.—Esta sociedad celebrará mañana un gran baile de sociedad de nueve a doce de la noche.

Las señoras que al concurrir serán obsequiadas con un número para optar a uno los magníficos objetos que serán sorteados en la primera quincena del próximo mes.

Los socios habrán de presentar el recibo corriente, sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada.

Casino Republicano de Patraix.—Mañana, a las nueve de la noche, celebrará una gran velada musical en la que tomarán parte tres afamados acordeonistas y un los intérpretes desarrollará su repertorio el célebre colocoquero Carmelo.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios.—El secretario, Vicente Salvador.

Casino Republicano Universal.—Este Casino celebrará un gran baile familiar mañana, de nueve a doce de la noche. Dicho acto será amenizado por una banda de música dirigida por el Sr. Varella.

Por fin Dolores hizo ver en el despacho el error de los empleados al extenderle los recibos, y ya solucionado el lío, cuando la mujer se retiraba, querían que volviera atrás otra

elemento respecto a las cuotas de Casino.—El presidente, Vicente Lamberti.

Tercera República Autonomista.—Esta Sociedad celebrará baile el domingo, a las nueve de la noche, siendo amenizado el acto por una brillante banda de música. Será indispensable la presentación del recibo del mes corriente para poder entrar en el salón.—El secretario, Juan Colás.

Otras entidades

L' Antigor.—Celebrará gran velada familiar mañana, a las nueve de la noche.

Elis Franquís.—Mañana se celebrará velada coral, poniéndose en escena las obras siguientes:

«El paño de rosas», «La Chavala» (estreno) y «El Trébole».

## Sindicos y clasificadores

Se han designado los sindicatos y clasificadores de los gremios siguientes:

Tallistas.—Sindicato: D. Tomás Soler y don Antonio Samartín; clasificadores: Sres. Puig y Martí, D. Robustiano Rubio y D. Manuel García.

Zapateros.—Sindicato: D. Blas Bataller y D. Francisco Pérez; clasificadores: D. Manuel Soto, D. Andrés Sánchez y D. Manuel Villar.

Taberneros.—Pueblo Nuevo del Mar.—Sindicato: D. Ramón Peláez y D. Jaime Adú; clasificadores: D. Bautista Torres, D. Vicente Medina y D. Francisco Marín.

Abacerías.—Sindicato: D. Ramón Isaac y D. Amadeo Soler; clasificadores: D. Félix Casañ, D. José Lamora y D. Eugenio López.

Carpinteros.—Sindicato: D. Vicente Antonio Caballer; clasificadores: D. Miguel Ferrer, D. Manuel Torres y D. Vicente Barberá.

Taberneros.—Sindicato: D. Jaime Bray Alborá; clasificadores: D. Antonio Pelayo, don Manuel Alcázar Sánchez y D. Manuel Ferrer.

Cuberos.—Sindicato: D. Antonio Gasco; clasificadores: Sres. Ferrer, Cuber y compañía, D. Miguel Martí y D. Vicente Llovet Roman.

Comerciantes banqueros.—Sindicato, señores Lombard Freres.

Agentes de negocios.—Sindicato: Sociedad Quesalt y Vargas y D. Laureano Bonet; clasificadores: D. Leopoldo Lafuente, D. Francisco Catalá y D. David Jiménez.

## Movimiento marítimo

Embarcaciones entradas:

Vapor español Jativa, procedente de Génova, con 100 cajas de leche condensada para Bías y Bernabé; 1 caja maquina para Sanz y Miquel y tres quinina, a la orden.

De Llorca, 20 balsas cañiñas para el Colegio de Niños Huérfanos de Castellón de la Plana; 4 bullos hormas para sombreros y bullo objeto en hierro para José Paga; 1 caja colores para H. Nebot; y 6 bullos máquina hidráulica, a la orden.

De Tarragona, 100 bucoyos vacíos para Cola y Maycas; 40 bucoyos vacíos para Manuel Estepa hijo; 12 bucoyos vacíos para Vicente Carri y C.; y 9 bucoyos vacíos para Juan Bta. Marco.

Vapor español Cabo de San Vicente, procedente de Marsella, con 5 balsas tila para Ferrer y Páez; 2 sacos goma arábica para el mismo; 1 caja tejidos para Ros, Vidal y Esorch; 11 cajas quincallería para Viuda de Vicente Giner Muñoz; 11 cajas ferretería para Eduardo Beutler; 100 sacos abono; 930 sacos coprah, 10 sacos café, 200 sacos cal y 700 sacos cemento, 1 caja huesos aserrados pasados por fuego, 1.866 sacos cacahuet sin cáscara, 625 sacos cacahuet sin cáscara, 625 sacos cacahuet sin cáscara, a la orden.

De Cádiz, 5 cajas agua Mineral para C. Contal y C.; 1 barril vidrio en polvo para Valledacabres y Hermanos; 2 cajas productos químicos para Sanz y Miquel; 185 sacos superfosfato de cal para Casas Santomas; y 50 sacos sulfato de magnesia, a la orden.

Vapor italiano Mauritania, procedente de Orán, con 39 bucoyos vacíos para C. A. Egli; y 15 bullos costos vacíos para J. Morella.

Vapor noruego Cuba, procedente de Leiths, con 250 sacos sulfato de amoníaco, 900 sacos sulfato de amoníaco, 460 sacos sulfato de amoníaco, 250 sacos sulfato de amoníaco, 250 sacos sulfato de amoníaco, 214 sacos sulfato de amoníaco, a la orden.

De Londres, 572 sacos sulfato de amoníaco, 572 sacos sulfato de amoníaco, 917 sacos sulfato de amoníaco, 228 sacos sulfato de amoníaco, 235 sacos sulfato de amoníaco, 114 sacos sulfato de amoníaco, 170 sacos sulfato de amoníaco, 150 sacos superfosfato de cal, y 100 sacos superfosfato de cal, a la orden.

Vapor español Vicente Ferrer, procedente de Barcelona, con cargo general y 138 pasajeros.

Vapor español Cabo Oropesa, procedente de Bilbao y escalas, con cargo general y pasajeros y cargo general de tránsito para Marsella y escalas.

Vapor noruego Sogard, procedente de Tarragona, con cargo general de tránsito para Bristol.

Vapor alemán Miana Schuidt, procedente de Dania, con cargo general de tránsito para Londres, con vapor inglés Cymrian, procedente de Dania, con cargo general de tránsito para Bristol.

Vapor español Melitón González, procedente de Tarragona con cargo general de tránsito para Bilbao y escalas.

Vapor español Vicente Sanz, procedente de Cullera con cargo general de tránsito para Barcelona.

Despachadas: Vapores: Jativa, para Huelva y escalas de tránsito y otros; Cabo Oropesa, para Marsella ó id., de id. ó id.; Cabo San Vicente, para Bilbao ó id., de id. ó id.; Melitón González, para id. ó id., de id. ó id.; Caba, para Gandia, de tránsito; Cymrian, para Bristol y escalas, de tránsito y fruta; Miana Schuidt, para Londres ó id., de id. ó id.

## Toros y toreros

Valencia.

El próximo domingo se celebrará una novillada económica con seis novillos de don José Ortoza, de Cuenca, y los espadas Segurita, Mancheguito, de Albacete, y Torrito.

La combinación es excelente, pues además de que el ganado gustó al público la última novillada, hay un debut, el de Mancheguito, y la reprise del Torrito, que tan buen sabor de boca dejó entre los aficionados el día de su presentación.

La corrida empezará a las tres en punto de la tarde, y los precios serán de 0'65 pesetas la entrada general y 0'45 las medias ostras.

Esta tarde, de tres a seis, estarán expuestos al público, en los corrales de la plaza, los seis novillos de D. José Ortoza, que se lidiarán mañana en nuestro circo taurino.

Una banda de música amenizará el acto.

## Avisos de Corporaciones

BARBEROS.—Hecha la clasificación, quedan expuestas las listas en casa del Síndico D. Francisco Martínez calle de Gracia, 37.

La Junta de agravios tendrá lugar el día 10 a las 3 tarde en el local de la sociedad de maestros peluqueros y barberos, D. Juan de Villavieja, 12.

Valencia 6 Noviembre de 1908.—El Síndico, Francisco Martínez.

TINTOREROS QUITAMANCHAS.—Hecha la clasificación, quedan expuestas las listas en casa del Síndico D. Fernando Torija, calle de Borardores, 5 y 7.

La Junta de agravios tendrá lugar el día 10 del actual a las 9 de la noche, en el mismo domicilio.

Valencia 6 de Noviembre de 1908.—El Síndico, Fernando Torija.

## ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8'30.—Victoria y Madre 6 Sor Magdalena.—Las Bribonas.

TEATRO PRINCESA.—A las 6'30.—La Remendona.—A las 8'30.—Alma de Dios.—A las 9'45.—La Remendona.—A las 11.—Las Banderas.

TEATRO DE APOLO.—A las 8'30.—Caza de Almas.—Cinematógrafo Nacional.—Las Bribonas.

TEATRO DE RUZAFIA.—A las 6'30.—Los Niños de Tetuán.—A las 8'30.—Carceleras.—La Republica del Amor.—A las 11'15.—Mayo Florida.

TEATRO DE PIZARRO.—A las 6.—La Señora Capitana.—Cinematógrafo.—Rondalla Infantil.—A las 9.—Lo pasado.—pasa lo.—Cinematógrafo.—La Nieta del Abuelo.—Rondalla Infantil.

SALON NOVEDADES.—A las 7.—Cinematógrafo, Pisto, Adán y Compañía.—A las 9.—Cinematógrafo. Un casament del diable.—A las 11'15.—Cinematógrafo El hombre es débil.—A las 11'45.—Cinematógrafo, Toni Manena y Chuán de la Son.

CINEMATOGRAFO EL CID.—Todas las noches secciones variadas con las películas de más éxito en el Extranjero.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Bonito programa de cuadros cinematográficos.

Los jueves por la tarde reparto de juguetes a los niños.

CINE MODERNO.—Sangre, 15.—Sesiones continuas desde las cinco de la tarde; estronada diario y programa variado. 10 céntimos, entrada general; 20, preferencia.

GRAN CINEMA-VALENCIANO (Lepanto, 24).—Todos los días grandes sesiones de Cinematógrafo, estrenando diariamente las películas de mayor atracción. Los jueves regalos de bonitos juguetes a los niños.

Precios: Preferencia 0'15; General 0'10.

## CINE MODERNO

Sangre, 15

Todos los días estrenos y variaciones, presentando los últimos éxitos cinematográficos.—Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno.

10 céntimos general; 20 preferencia.

VERDADERO REGALO! 3 elegantes plastrones de seda, colores surtidos, por 3 pesetas.

TRAJES hechos, para caballero, desde 17'50 pesetas. Trajes hechos, para niño, desde 5 pesetas. Géneros de punto, Camisería, Corbatería

## ELIXIR VINTRO

TONICO RECONSTITUYENTE —REMEDIO eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, gripe y afecciones cutáneas.—Venta: en todas las farmacias.

## Capilhol evita la caída del pelo

Cura la calvicie.—Pelo a los 30 días! Frasco 4 ptas.—Venta, Hijos de Blas Cuesta, Carniceros. 16 y P. Mercado, 71

## Papelería Botella

Calles San Vicente, 141. Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, plumas. Cajas con papel y sobres buena clase. Precios económicos.—OBJETOS DE ESCRITORIO.

## Nueva Clínica Madrileña

Poeta Querol, núm. 10 y 12 pral. El acreditado médico especialista. D. J. LUIS LAZO garantiza la curación radical y en 6 ó 10 días, de VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y PURGACIONES por tratamientos rápidos y modernos. Especialidad para la curación de las Enfermedades de la piel por nuevos procedimientos.

Horas: De 9 a 11 mañana y de 6 a 8 noche, 1 pta; de 11 a 12 mañana y de 4 a 5 tarde, 2 ptas.—Especial y reservadas, de 5 a 6 tarde, 5 ptas. Todos los días. Los estivos solo por la mañana.

## Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ GABINETE DE ELECTROTERRAPIA Santa Teresa 21, pral Consulta: de 10 a 14 y de 19 a 21

## PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA

Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos y con buena máquina. Relojería de ARMENGO ZARAGOZA, 26. Esta casa se ha encargado de liquidar todas las existencias.

## Vinicultores!

Para la vendimia emplead los FERMENTOS DIRECTOS. Aceleran la fermentación del mosto, azotando todo el azcar de la uva y desarrollando su grado máximo de alcohol. Los vinos quedan claros y prontos para la venta a los pocos días; suprime el alcohol, yeso, bisulfito y demás drogas. Las ventajitas de mis FERMENTOS DIRECTOS, son bien conocidas, pues la venta en la cosecha de 1904 fué de 45.000 kilos; ningún vino de los que empleé mis FERMENTOS DIRECTOS ha quedado agri-dulces agrio a su debido en la mayoría de los que no lo han usado. Cada kilo de FERMENTOS es suficiente para 500 decalitros de mosto 6 300 de vino virgen. Precio del kilo, 10 pesetas. Un detalle explicativo acompaña al envío. Consultas y catálogos gratis.—Productos enológicos.—R. CANTERO, Pintor Sorolla, 24, frente a la fuente de los Patos. Casas: en Madrid, Huertas, 9, entre-suelo; Barcelona, Còdola, 29, 1.º; Bilbao, Hernani, 13; Cádiz, Fernán Caballero, 6.—Representantes en todas las capitales de España, Islas Baleares y Canarias.

## CUPON REGALO

Vale por una corbata a todo comprador de una peseta en adelante, en la Fábrica de Corbatas, única en Valencia, calle Don Juan de Villavieja, núm. 12, 2.º

## Palacio del Conde Parcent

## CONSULTA

y cura pronta y garantizada de ENFERMEDADES SECRETAS MATRIZ, ORINA, FLUJOS, VIAS URINARIAS VENEREO-SIFILIS

Dirigido al médico director de la Gran Clínica Madrileña Calle del Empedrado, 5. Principal entrada por la calle de las Barracas

Horas: de 9 a 11 mañana y de 6 a 9 noche, 1 pta.; de 11 a 1 y de 4 a 6, 2 pesetas. Especiales, 5 ptas. Todos los días anaque sean festivos. Curación pronta del REUMA, GOTA, PARALISIS

## REUMATISMO, CIÁTICA

Curan un 80 por 100, con inyecciones de SUIERO OXIGENADO. Clínica del Dr. Puchades.—Lauria, 10 De 10 a 1 y de 3 a 5

«¿Es verdad que era muy hermoso, Dagoberto? Nuestra madre lo afirmaba.»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¿Y si el buen Dios lo hubiera tolerado...?»

«¡Oh! sí; pero era todo lo contrario que nuestro rubio ángel guardián. Figuras de hermoso moreno, de gran uniforme, capaz de entusiasmarnos y hacernos perder la cabeza.»</

Alcance de la tarde

El ayuntamiento de Zaragoza. Zaragoza.—En la sesión celebrada por el ayuntamiento se ha tratado del incidente ocurrido en el teatro Roma de Barcelona la noche que se celebró en el mismo la función en honor del rey. Los concejales republicanos expresaron la creencia de que ciertos elementos de aquella capital cometieron atropellos contra la enseñanza nacional. El concejal Sr. Vintre propuso que el ayuntamiento de Zaragoza protestara energicamente contra el atropello, pero no se hizo así, por causa de la gravedad del acuerdo y por carecerse de detalles exactos acerca de lo ocurrido en dicho teatro. El carabiniero Zorrilla. Bilbao.—Después de dormir cinco horas el carabiniero Zorrilla, condenado a muerte por haber matado a su sargento, se despertó al amanecer sobresaltado y nervioso. Los compañeros que le cuidan le animaron con frases afectuosas. El rey pidió leche y los periódicos. Los visitantes le dieron esperanzas recordándole el indulto del guardia Pardillas. «Aquello fué menos grave—arguyó Zorrilla, añadiendo: «Nada me salvará, y deseo cuanto antes morir, para concluir con esta situación horriblemente angustiosa. Seguidamente rompió en un copioso llanto, arrojándose en brazos del capellán, a quien suplicó que trabajara para aliviar a su mujer y sus hijos. La escena fué emocionante en alto grado. Se intentó el último esfuerzo para conseguir el indulto. Personas influyentes gestionan que se celebre un nuevo Consejo de guerra a fin de que puedan ser examinadas las facultades mentales del rey, que los periódicos publican cartas de los amigos de Zorrilla opinando que éste sufre desequilibrio cerebral. Después de las noticias anteriores se han recibido otras diciendo que se ha perdido la esperanza de conseguir el indulto. Esta tarde marchará la familia de Zorrilla a Legeñoy, habiéndosele prohibido que visite al rey. Ignórase la causa de la prohibición. Una dama caritativa le ha entregado 200 pesetas. Lo de Barcelona. El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del Sr. Maura desmintiendo categóricamente el supuesto incidente del teatro Roma, de Barcelona, así como que exista disgusto entre el elemento militar. «Nada hubo que lo motivara», dice el telegrama. Lo desmiente también el general Linarex, que estaba presente cuando redactaba el señor Maura el indicado telegrama. Añade que los rumores sobre el teniente Sr. Bargés son infundados. Lo de los alcoholes. El Sr. González Besada ha declarado que lo es imposible conceder amnistía a los defraudadores al impuesto de alcoholes, pues esto equivaldría a autorizar la defraudación. Ha añadido que los expedientes se resolverán dentro de un amplio espíritu de tolerancia. La comisión de alcoholes de Valencia, Tarragona y Málaga, ha visitado al Sr. González Besada, lamentando que éste aceptara la fórmula propuesta por el Sr. García Berlanga. El ministro les ha dicho que estudiará las diversas peticiones formuladas, a fin de armonizarlas. Para facilitar el trabajo ha rogado a los comisionados que comiencen ellos por ponerse de acuerdo. La nueva ley del Banco. Una comisión de banqueros ha visitado al Sr. González Besada para pedirle que en la nueva ley no se autorice al Banco para realizar compras y ventas de valores públicos. El ministro les ha dicho que en el proyecto no se concede la mencionada autorización. CONGRESO. Comienza la sesión a las 3:10 de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Dato. En el banco azul los señores marqués de Figueroa y La Cierva. Soriano pide que se cuente el número de diputados presentes. No llegan éstos a veinte, y se levanta la sesión. SENADO. A las cuatro menos cinco abre la sesión el general Azcarra. Mayor animación que en días anteriores. El Sr. Dato pide al ministro de Fomento. Ruegos y preguntas de escaso interés. El Sr. Guillón (D. E.) lamenta la facilidad con que en España se conceden títulos de va-

lides académica e ingenieros y capataces de minas extranjeros. Relata algunos hechos. Pide que se acabe esta anomalía irrisoria. (Ocupan el banco azul los ministros de la Guerra, Instrucción, Gobernación y Gracia y Justicia.) Le contesta el Sr. Sánchez Guerra haciendo historia de esa concesión de títulos. Rectifica el Sr. Guillón. El Sr. Alonso Castrillo se ocupa del pago de algunas expropiaciones de casas. Le contesta los Sres. Sánchez Guerra y La Cierva. El ministro de Fomento contesta a ruegos que lo dirigió en anteriores sesiones. El Sr. Domínguez Gil pide datos de aduanas y la presidencia ofrece traeros. El conde de Casa Valencia pide que se ponga en claro lo ocurrido al teniente de la escolta real Sr. Bargés. Entre risas habla de la abolición de la pena de muerte. El ministro de la Guerra contesta a una pregunta del Sr. García Molina sobre el viaje de una comisión militar a Tolosa. Niega que los españoles corrieran un riesgo en dicha ciudad. Explica en la forma conocida el accidente del Sr. Bargés, y sostiene que se infringió la herida afeitándose. Comentarios. En los pasillos del Congreso se han formado corrillos, una vez levantada la sesión, haciéndose multitud de comentarios. Las oposiciones atribuyen lo ocurrido al temor del Gobierno de que se le hiciera alguna pregunta sobre los sucesos de Barcelona. No celebrándose sesión no ha podido retirarse el dictamen al proyecto de Alcoholes. Se retirará mañana, y volverá a presentarse con las modificaciones propuestas por el Sr. García Berlanga y aceptadas por el Sr. González Besada. De Fomento. Una comisión de interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles ha visitado al Sr. Sánchez Guerra para pedirle que regularice su situación. Otra comisión de vecinos de Segovia le ha hablado de caminos vecinales. De Hacienda. Una comisión de exportadores, presidida por el Sr. Nougués, ha visitado al Sr. González Besada para pedirle la devolución de los derechos del alcohol. Aval de pagarés. La Dirección de Aduanas, de acuerdo con la del Tesoro, ha concedido a los Sres. Morato y compañía, dueños de la azucarera del Gallego, el aval de los pagarés en Barcelona, donde dichos señores tienen establecida su casa principal. Lo de Barcelona. A pesar de las negativas oficiales y del telegrama del Sr. Maura quitando importancia a lo ocurrido en la función de gala del teatro Roma, se ha comentado mucho este suceso en los pasillos del Congreso, diciendo que se habían recibido noticias particulares dignas de crédito, manifestando lo contrario. También se ha hablado extensamente acerca de lo ocurrido al oficial de la Escolta real Sr. Bargés, conviniéndose en que el accidente no fué casual y... (La censura interrumpe la comunicación.) Los alcoholeros. El Sr. González Besada me ha comunicado hace poco que reina un gran desacuerdo entre los alcoholeros, siendo muy difícil armonizar sus intereses. El ministro les ha aconsejado se unan y propongan fórmula de acuerdo, que aceptará si no se separan de su fin principal. En caso contrario, sostendrá su criterio definitivo y lo considerará como cuestión de Gabinete. Mercados de exportación. Liverpool 6, 5'35 t. Cebolla.—Primeras: De 9 a 9'6. Segundas: De 8 a 8'6 y de 8 a 9. Terceras: De 7 a 7'3 y de 7'9 a 7'10. Demanda regular. Naranja de Málaga.—Cajas de 420: De 10 a 13. Largas de 714: De 9 a 12. Conolly. Londres 6, 6'50 t. Naranja.—De 13'6 a 17'6 y de 13'6 a 15'6. Cebolla floja y sin variación. Isaacsons.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO. Madrid 6, 8'30 noche. Ni en Rusia. Cuantas formas intente emplear para comunicar las noticias resultarán inútiles. Seguramente lo tacharán todo. Las conferencias las recibirán mutiladas. La censura es rigurosísima y se desecha a su gusto. Alberto Costa. La Prensa republicana dedica sentidísimos artículos elogiendo al periodista portugués Alberto Costa, que se suicidó recientemente en la redacción de O Mundo por causas que se ignoran. Sólo dejó una carta para el director del expresado periódico despidiéndose de todos.

Recomendaba que su entierro fuese civil y esencialmente democrático. Final del Senado. Continúa el debate acerca del incidente ocurrido en Barcelona. El conde de Casa Valencia pide al Gobierno que explique lo ocurrido en Barcelona en el incidente del teniente Bargés. Primo de Rivera dice que el teniente se causó la herida afeitándose. Protesta de que se aproveche el hecho para sembrar alarmas. García Molina aconseja al ministro de la Guerra que emplee otro tono. Su señoría dice—olvida que está en el Parlamento y no en un cuartel. Odon de Egen habla de la cuestión planteada por Palomeo acerca del profesorado y defende a éste. San Pedro insiste con energía en sus proposiciones. Rectifican Fernández Brida, López Muñoz y el obispo de Madrid-Alcalá, resumiendo el ministro. Se entra en el orden del día. Apruébanse varios dictámenes de carteretas y se levanta la sesión. La captura de los bandidos. Sevilla.—El gobernador ha entregado dos mil pesetas a cada uno de los guardas que capturaron a los bandidos. La entrega se verificó en el despacho del gobernador a presencia del alcalde. Aquel les felicitó y les dijo que iría a Pedrera, a imponerles las cruces que les han sido concedidas. El alcalde y los guardas entregaron 25 pesetas cada uno a las viudas de los guardas civiles asesinados. Hay esperanzas de capturar al bandido Herrero. Deseo que se halla en las proximidades de Utrera. Hay también quien asegura que la guardia civil lo tiene cerado en el término municipal de Lebrija. Suicidio. Salamanca.—Dentro de un vagón situado en la estación del ferrocarril se suicidó disparándose dos tiros en la cabeza el ingeniero jefe de minas de la provincia D. Antonio Burgos Gómez. Choque de trenes. Bilbao.—Esta mañana en la estación de Marrón estaba parado el tren de Santander. El guarda-agujas dió entrada al tren de Bilbao, que iba por la misma vía y chocaron ambos convoyes. Resultaron heridos once viajeros, el maquinista y otro empleado, estos dos de gravedad. Locomotoras quedaron destrozadas. Indulto ó muerte? Hay esperanzas de que se indulte al carabiniero Zorrilla. Pidiendo tal gracia, han teleografiado los diputados bilbaínos al ministro de la Guerra. Esto les ha prometido llevar el asunto al Consejo de ministros. Aunque se reserva, se sabe que ha llegado la sentencia de muerte firmada por el capitán general y que en la Comandancia de carabineros se ha verificado el sorteo de cuatro números encargados del fusilamiento. Zorrilla está abatidísimo. Ni defensor ni como. Su defensor le ha enterado de las gestiones que se practican para conseguir el indulto. EL TEMPORAL. Málaga.—Las noticias que se reciben de los pueblos son desconsoladoras. Los grandes temporales han producido inmensos daños en toda la región. En Alhaurín de la Torre se desarrolló terriblemente la tormenta. Los arroyos cruzan la población. Las aguas inundaron las casas cortando los caminos. El pánico del vecindario fué indescribible, aterrorizados por los numerosos rayos que cayeron. Uno de ellos mató a la vecina Juana Ferrer. Los guardas civiles y el alcalde evitaron a costa de esfuerzos heroicos, muchas desgracias. Las autoridades piden con urgencia socorros para aliviar la situación angustiosa de los vecinos. Hecho brutal. San Sebastián.—En el río Oria y bajo de un puente, ha sido hallado un recién nacido metido en un saco de arena. La infeliz criatura tenía el cuello atado con una cuerda. Han sido detenidos como sospechosos los novios Francisco Gallarda y Constantina Salaverrieta. De Barcelona. Ha sido detenido José Naval (a) Opa, fugado del penal de Cartagena. —D. Alfonso llegará a las 7'25 a la estación de Francia. Empalmándose el coche al expreso de Madrid, marchará a la corte.

Solo se detendrá diez minutos en la estación. —El teniente de la escolta real señor Bargés, ha mejorado de la herida que sufrió. Francia y Alemania. París.—Sábase que Alemania aceptará la fórmula de arreglo que propone Mr. Cambon para solucionar el incidente ocurrido en Casablanca con varios legionarios alemanes afiliados a la política francesa y que desertaron refugiándose en el consulado alemán. La cancillería de nuestra reservada, desean consultar al kaiser que se halla en Austria. Puede considerarse descartado el peligro de las complicaciones. Los alemanes sonatos comprenden la actitud de Francia ante las exigencias del Gobierno alemán. Concédesse importancia a la entrevista del kaiser con el heredero del trono de Austria. El incidente de Casablanca y las diferencias entre Francia y Alemania, ha causado enorme emoción en la Alsacia-Lorena. La Prensa francesa aprueba la conducta del Gobierno que preside Mr. Clemenceau. A. SERRANO. CONFERENCIA. Servicio especial de EL PUEBLO. Madrid 6, 12 noche. NOTA POLITICA. El incidente de Barcelona. A la desanimación que hubo a primera hora en el Congreso sucedió después una animación grandísima. Moret mostrábase contrariado cuando llegó a la Cámara en los momentos en que se levantaba la sesión. La Cierva y Sánchez Guerra conferenciaron con Dato, conviniendo en la necesidad de exaltar a la mayoría nuevamente a fin de que los diputados concurren a las sesiones desde primera hora. Los comentarios por lo sucedido fueron vivísimos, porque se demostró que ni el Gobierno ni los diputados ministeriales se preocupan gran cosa del cumplimiento de sus deberes, demostrando que vivimos en completo desbarajuste político. En el salón de Conferencias y en los pasillos sólo se hablaba de los sucesos de Barcelona. La Cierva se permitió comentar en términos de desconsideración para Moret los relatos de la Prensa, diciendo que el jefe de los liberales tenía una carta de Barcelona, relatando lo ocurrido en la forma que se ha publicado en los periódicos. Los diputados, políticos y periodistas que habían oído la lectura de la carta mostrábase indignados contra el ministro de la Gobernación. Se sabe que Fernando Weyler posee otra carta análoga a la de Moret. El diputado carlista Salaberría afirmaba que su amigo el coronel Elorriaga había recibido otra carta confirmando el duelo entre el teniente Bargés y un aristócrata catalán. La Cierva, cuyas referencias acerca del incidente de Barcelona a nadie han convencido, ha teleografiado a los gobernadores negando que con motivo de la función del teatro Roma se produjera ningún incidente por los elementos militares. Un telegrama de última hora dice que el estado de Bargés es satisfactorio. El herido mejora. —Mañana llegará D. Alfonso, y con dicho motivo el ministro de la Guerra ha circularado órdenes para que bajen a la estación del Mediodía, los generales que tengan mando y los primeros jefes de los cuerpos con objeto de recibir al jefe del Estado. —El tono que empleó el general Primo de Rivera, contestando al senador García Molinas, produjo grandísimo disgusto entre los senadores. Este disgusto lo exteriorizaron en las conversaciones que mantenían en los pasillos. Igualmente se comentaba que el conde de Casa Valencia, acediendo a los ruegos de Primo de Rivera, le preguntara acerca de la herida del teniente Bargés. Callaba el acto entre humorista y asombrado el ex ministro liberal, como si la pregunta hubiera previamente estado confabulada. La ley de alcoholes. Se reciben telegramas de varias regiones que acusan alegría en los vinicultores por la solución dada al problema de los alcoholes y muestran agradecimiento a Besada y a los diputados que han defendido y aprobado el acuerdo. Con el director de Aduanas se han reunido los diputados alcoholeros. Estos propusieron dos fórmulas: veinte pesetas sin devolución ó veinticinco con devolución del dinero que sobre después de

satisfacer los catorce millones que desea recaudar el Estado. El ministro llevará mañana la solución al Congreso. Fallecimiento. Ha fallecido el brigadier de la escala de reserva D. Luis Blanco. La Administración local. La comisión del Senado que entiende en el proyecto de Administración local, ha ultimado el dictamen. Antes de leerlo, lo consultará con Maura. Mejoramiento. El ex ministro Sr. Sanmartín se encuentra algo mejorado, dentro de su gravedad. Los bandidos. Sevilla.—El Ayuntamiento pedirá al Gobierno que quite un día de luto a esta capital y ordene que sean trasladados los reos a Jerez. Estos se encuentran abatidísimos. Con frecuencia preguntan cuando les ejecutan. Los círculos y el comercio también gestionan la no ejecución en Sevilla. Es probable que el miércoles se celebre el Consejo de Guerra. En los teatros y cinematógrafos presentan proyecciones fijas de los retratos de los bandidos y de sus capturas. Mar de fondo. Barcelona.—Ciertos elementos conservadores están disgustadísimos por las desatenciones sufridas durante el viaje regio. Ha dimiteido el secretario del Círculo Conservador. Un ex alcalde conservador concidísimo se ha dado de baja del Casino, retirándose de la política de Maura. El disgusto se exteriorizará después del viaje del rey. Nada se puede decir. Circulan muchos y diversos rumores pero ninguno tiene confirmación. El domingo se reunirá en el Casino de la Unión Republicana Graense los delegados de varias sociedades para acordar los medios de pedir la dimisión del gobernador Sr. Osorio. También se celebrará un mitin para tratar de lo ocurrido en Roma. Créese que lo prohibirán. El lunes llegará la escuadra de Cartagena. A. SERRANO. CONFERENCIA. Servicio especial de EL PUEBLO. Madrid 7, 3'30 madrugada. En Madrid está el pan caro. Desde el próximo lunes se elevará el precio del pan en cinco céntimos por kilo, a consecuencia de la elevación en los precios de los trigos y las harinas. D. Alfonso a Madrid. Barcelona.—A las 7'45 llegó D. Alfonso, saliendo con dirección a Madrid cinco minutos después. A despedirlo a la estación acudieron las autoridades, personal palatino, senadores y diputados y jefes y oficiales del ejército francos de servicio. D. Alfonso revisó la compañía que hacía los honores. «El talismán prodigioso». Con este título se ha estrenado en el teatro de Apolo una obra de Sinesio Delgado y del maestro Vives. Alcanzó buen éxito. La música es preciosa, especialmente uno de los números. El libro está bien versificado, predominando la nota satírica. Los autores fueron llamados a escena. Un ahogado.—Lo de Amboage. Ferrol.—Un furioso vendaval hizo zozobrar una barca pescadora, pereciendo ahogado un tripulante. —En un publicillo inmediato al alcalde y el secretario están comprometidos en las estafas de la fundación Amboage. Por dicho motivo suspendieron un mitin que iba a celebrarse. El vecindario está poseído de gran indignación. Horrible plaga de langosta. Cádiz.—En Jerez se hallan invadidas por la langosta 5.000 hectáreas. Las Palmas.—La langosta adquiere terribles proporciones. Los campos, cubiertos por estos animales, permanecen entre sombras, cubriéndolos un capa de langosta de seis centímetros de espesor. El príncipe de Baviera. Córdoba.—Ha llegado el príncipe de Baviera de riguroso incógnito. Visitará la población y marchará hoy a Madrid. Estudiantes en huelga. Valladolid.—Continúan en huelga los alumnos de la clase de obstetricia, que se muestran disgustados porque el catedrático se negó a borrar las faltas a un alumno

que no asistió a clase a consecuencia de la muerte de su padre. El decano ha clausurado la clase durante tres días. Se ha reunido el claustro de profesores para tomar acuerdos. Buque con averías. Las Palmas.—Ha entrado con averías el vapor español «Cartagena». Más del choque. Bilbao.—Conócense más detalles del choque de trenes ocurrido en Marrón. Hay once viajeros heridos levemente. El conductor Luis Bayá y el interventor José Delgado sufren heridas graves en la cabeza. Las máquinas y dos coches quedaron hechos añicos. El choque fué tremendo. Los viajeros fueron presa de horrible pánico, al ver que el tren de Bilbao venía sobre el de Santander, que esperaba en el cruce. Entre los heridos hay un fratre salésiano. Las máquinas se empotraron. Los trenes han llegado con gran retraso. El guarda agujas causante del choque llevaba catorce años de servicio y tenía una excelente nota. La condena de Zorrilla. Bilbao.—El ministro de la Guerra ha pedido la causa instruida contra el carabiniero Zorrilla. Esto hace crer en el indulto. Recordábase que desde la guerra civil nadie ha sido aquí fusilado. —En la calle de Mirasol el músico del regimiento de Garelano, José Arias, embriagado, amenazó con el machete al sargento Gabriel Díez. Esto parece que agrava la situación de Zorrilla. Huelga solucionada. Huelva.—Los huelguistas de Riotinto entraron a trabajar. Siguen en el cárcel quince obreros. Créese solucionado el conflicto. Cede Pérez Mozo. Pamplona.—El complicado pleito de las corralizas de Tafalla puede considerarse solucionado. El principal propietario ha cedido los terrenos a los jornaleros. El representante del Gobernador de Valencia ha llegado a una inteligencia con el Ayuntamiento. Últimamente las gestiones con los demás propietarios. Renace la calma. 200 ahogados. China.—Un vapor que se dirigía a Túngan conduciendo seiscientos pasajeros ha naufragado a causa de haber chocado con un banco de arena. Han desaparecido más de doscientos pasajeros, entre ellos varios europeos. Otro naufragio. Dantzig.—El vapor alemán «Arquímides» encalló anoche en el cabo Heba, a causa del enorme temporal que reina. Grandes olas han destruido el buque completamente. Perecieron ahogados diez tripulantes del «Arquímides». De Marruecos. Melilla.—Adem-Ras-Mulla ha atacado las kábilas de Mijertains, matando a treinta e hiriendo a muchos más. Después se apoderó de 14.000 camellos y de numerosos rebaños de corderos. De Portugal. Lisboa.—La reina Pia sigue en gravísimo estado. La renovación del Ayuntamiento de Porto Domoz (Leiria) ha dado lugar a sangrientos choques entre progresistas y regeneradores, separados por rivalidades de familia. Como los regeneradores consiguieron la secretaría del ayuntamiento organizaron una manifestación de júbilo. Al pasar ésta frente a la casa del jefe de los progresistas dispararon algunos tiros sobre la multitud, resultando dos muertos y varios heridos. Las tropas restablecieron el orden, deteniendo al jefe de los progresistas, doctor Crespo. Entre la familia y los correligionarios existe gran excitación. Témense sucesos sangrientos. El kaiser. Viena.—Ha llegado el emperador Guillermo a Schoembrum. Mañana visitará al rey Francisco José. Boisín. Interior, 83'65. Amortizable, 101'60. Francos, 11'65. Libras, 28'03. París, 95'67. A. SERRANO.

fos. Dos dragones de la emperatriz, camaradas míos, hallándonos en España, soñaron la víspera de su muerte que serían envenenados, y lo fueron en efecto. Si soñara obstinadamente con ese bello ángel Gabriel, entonces, entonces es porque eso os distrae; y ya que no tenéis diversiones de día, añadid a lo menos cosas más alegres: ahora, hijas mías, tengo mucho que decir: se tratará de vuestra madre; prometedme no enristroceros. —No tengas cuidado; cuando pensamos en ella no estamos tristes, sino serios. —Señ enhorabuena; por miedo de enristroceros he demorado siempre el momento de decirlo lo que vuestra madre os habría confiado cuando ya no hubierais sido niñas; pero murió tan pronto, que no tuvo tiempo para ello, y además, lo que tenía que decirlo le despedazaba el corazón, como me lo destrozó a mí; he retardado estas confianzas todo lo posible, con el pretexto de no hablaros hasta el día que atravesáramos el campo de batalla en que vuestro padre fué hecho prisionero. Esto me daba tiempo, pero el momento es llegado y nada debe detenerme. —Ya te escuchamos, Dagoberto—respondieron las dos jóvenes con aire atento y melancólico. Después de un momento de silencio, du-

—Paréceme sin embargo haber visto unos dedos que la separaban—dijo Rosa todavía temblando. —Yo nada he visto—replió Blanca. —Ni nada puede haberse visto, hijas mías; la ventana está a lo menos ocho pies sobre el suelo; precisaba ser un gigante para alcanzar a ella, ó subir por una escala. Pero no han tenido tiempo de quitar esta escala, puesto que apenas gritó Rosa corrió a la ventana, y sacando la luz hacia fuera, nada he visto. —Me habré engañado—dijo Rosa. —¿Lo ves, hermana mía? es el viento—añadió Blanca. Entonces perdon por haberte interrumpido, mi buen Dagoberto. —Es igual—siento que Mala sombra no haya venido; hubiera vigilado la ventana, y esto os hubiera tranquilizado; pero habrá husmeado la cuadra de su camarada Jovial, y habrá ido a darle las buenas noches, tengo ganas de ir a buscarlo. —¡Oh! no, Dagoberto, no nos dejes solas—gritaron las niñas—sufriríamos demasiado miedo. —Pero Mala sombra no puede tardar en volver, y estoy seguro de que pronto le oiremos arañar en la puerta. Continuemos, pues, nuestra relación;—dijo Dagoberto sentando-

habían prometido a otro... Ese otro... era... Dagoberto no pudo continuar. Rosa dió un grito penetrante é indicó con espanto hacia la ventana. CAPITULO VII. El viajero. Al grito de la joven, Dagoberto se levantó bruscamente. —¿Qué tenías, Rosa? —Allí, allí—dijo señalando a la ventana; —me parece haber visto una mano separar la peliz. Rosa no había terminado estas palabras, cuando Dagoberto corrió a la ventana, que abrió violentamente después de haber quitado la peliz suspendida en la falleba. La noche continuaba siendo muy obscura y ventosa. El soldado apiló el oído y nada oyó. Cogió la luz y quiso alumbrar por la parte de afuera, poniendo delante de la llama su mano a fin de que no se apagase. Nada vió. Cerrando de nuevo la ventana, se persuadió que una bocanada de viento habría separado y agitado la peliz, causando infundado miedo a Rosa. —Tranquilízate, hijas mías el viento es fuertísimo: esto será lo que habrá hecho moverse la peliz.

rante el cual coordinó sus recuerdos, el veterano habló así a las jóvenes: —El general Simón, vuestro padre, era hijo de un artesano; a pesar de todos los esfuerzos y consejos del general, el buen hombre se opuso a salir de su estado, porque tenía como su hijo la cabeza de hierro y el corazón de oro; ya podréis pensar, hijas mías, que habiendo vuestro padre sentado plaza de simple soldado, no llegaría sin trabajo y sin gloria a ser general y conde imperial. —¿Conde imperial! ¿qué quiere decir eso, Dagoberto? —Una tontería: un título que el emperador daba generosamente con el grado como para decir al pueblo a quien amaba, porque de haber salido:—¡Hijos míos, ¿queréis ostentar nobleza como los antiguos nobles? os hago nobles. ¿Queréis jugar a los reyes? ya lo sois. Disfrutad de todo, hijas, nada hay que os demasie para vosotros. ¡Rogalos! —¡Reyes!—dijeron las jóvenes juntando las manos con admiración. —¡Ah! el emperador no era escaso en dar coronas. Yo he tenido un compañero, que después fué rey, y era valiente en verdad; esto nos halagaba, porque, al fin, cuando nos tocaba a unos tocaba a otros. Mientras duró aquel juego, vuestro padre fué conde; pero

